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FOTO Eva Škorová (Fialová) - Mikulášská družina

ÚVODNÍ SLOVO /

Odchází nám rok 2024. V zimě moc sněhu nebylo, jaro bylo až do půle května deštivé, léto tropické a podzim krom záplav, které 
naštěstí nezasáhly naši obec, suchý. Z pohledu obce jsme ještě celý rok připravovali stěžejní investiční akce a po dvou letech 
příprav jsme v příštím roce připraveni na jejich realizace. Velký posun jsme udělali v páteřní cyklostezce BEVLAVA, kdy od června 
se pracuje na projektové dokumentaci, která by měla být odevzdána v lednu příštího roku. I druhý rok na pozici starosty obce 
byl vcelku hektický, udržet obec v chodu po papírové stránce je stále více časově náročnější. Podzim utekl jako voda, za dveřmi 
je advent, a tak všem občanům přeji příjemné a klidné prožití vánočních svátků, do nového roku 2025 přeji hodně zdraví, štěstí 
a mnoho životních úspěchů.

starosta Josef Mana
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Zprávy z obecního úřadu /
•	 Koncem června Vodárna Zlín reali-

zuje dlouho očekávané propojení 
vodovodu na Podlání a vodovodu 
na Sudkovci. V koncových místech 
již nebude kolísat tlak a nebude 
téct místy kalná voda. Práce se pro-
táhly na měsíc, přišlo bouřkové ob-
dobí, firma nepočítala, že vodovod 
je v místě 6 m hluboko, následuje 
reklamace provedeného zaasfalto-
vání místa výkopu jedním občanem 
obce. Obec jako vlastník pozemku a 
asfaltové komunikace reklamaci po 
přiložení 2 m váhy uznává, oficiálně 
se budeme reklamací zabývat až po 
zimě, holt 6 m hluboký výkop vždy 
sesedne.   

•	 Na základě petice občanů stěžují-
cích si na hluk z dopravy ze silnice 
I/57 dne 12. 6. odborná firma insta-
luje 24-hodinové hlukové měření. 
Výsledkem měření akreditované fir-
my je zjištění, že nejsou překročeny 
hlukové limity z dopravy v denní ani 
noční době, stát nemusí provádět 
protihlukové opatření stávající silni-
ce.

•	 Naše obec od 2. září vytvořila nové 
pracovní místo na 1/4 pracovní úva-
zek pro projektového manažera pro-
jektu Varovného a informačního sys-
tému obce.  Pracovní místo je zřízeno 
na období 09/2024 až 06/2026. Byla 
by škoda nevyužít schválený finanč-
ní obnos na mzdové náklady přímo 
související s tímto projektem. Na 
tuto pozici nastoupila Renata Psoto-
vá z Výpusty.

•	 Koncem července nám nefunguje 
obecní rozhlas nad drahou. V podjez-
du pod železnicí nezjištěné nákladní 
auto střechou roztrhalo kabel roz-
hlasu i telefonu. 

•	 Dlouhodobě nám onemocněl za-
městnanec obce Jaroslav Adámek, 
situaci řešíme s vypětím všech sil, jak 
se dá. Přes léto jsme najali brigádní-
ky na čistění zeleně kolem obrubní-
ků v obci.  

•	 Na vyčištění obrubníků po celé obci 
jsem využili dvou brigádníků, ke 

kterým se z vlastní iniciativy přidala 
i vnoučata, jsme rádi, že se práce po-
dařila a nebáli se zapojit i mladiství.

•	 Podpořili jsme finančním darem 
12 tis. Kč Československou legio-
nářskou obec ve Val. Kloboukách 
na opravu hrobového místa, kde je 
pochován rodák naší obce Franti-
šek Adámek. Výše nákladů odpovídá 
1/6 celkových nákladů. 

•	 Aktivně jsme se zapojili do vydání 
knihy Čarovné Bílé Karpaty, kde bu-
deme mít svou stránku s prezentací 
naší obce. Za cenu 19 tis. Kč máme 
rezervovaných 40 výtisků této knihy 
plné kouzelných fotografií okolních 
kopců. Kniha vyjde na jaře příštího 
roku.

•	 Zakoupili jsme u firmy ASTONA Boj-
kovice 3 sady nepromokavého oble-
čení pro členy povodňové komise a 
6 rozlišovacích vest pro mateřskou 
školu, vše s obecními znaky a sym-
boly za cenu 13,3 tis. Kč vč. DPH.  

•	 Finančně jsme podpořili Myslivecké 
sdružení za uvaření guláše na Po-
tečské hody. Náklady na guláš, který 
se podával zadarmo se vyšplhaly na 
částku bezmála 8 tis. Kč.     

•	 Děkujeme Aničce Masařové za kaž-
doroční perfektní řezy a zákusky po-
dávané po hodové mši svaté.

•	 Vykupujeme části soukromých po-
zemků, které zasahují pod asfalto-
vou komunikaci do Horňanska, a 
to úsek od hlavní cesty po odbočku 
na točnu. Cena za m2 byla stano-
vena znaleckým oceněním hodnot 
pozemků v naší obci, vykupovali 
jsme v rozmezí 300 – 400 Kč za m2. 
Pokud jsou další vlastníci ochotni 
části svých pozemků pod asfaltový-
mi komunikacemi odprodat obci za 
obdobných podmínek, kontaktujte 
starostu obce.   

•	 V listopadu se prodala hasičská 
avie firmě VALFA, Val. Klobouky, za-
stoupená Václavem Fialou za cenu 
25 tis. Kč, která jediná projevila zá-
jem o koupi skříňové avie.

Zprávy ze zastupitelstva obce /

•	 Římskokatolickou farnost Valašské 
Klobouky jsme letos podpořili část-
kou 60 tis. Kč. 

•	 Dne 23. 8. na řádném zasedání zastu-
pitelstva obce jsme přivítali hejtma-
na Zlínského kraje Radima Holiše. 
Diskuze byla směřována na možné 
dotace Zlínského kraje směřující k 
naší obci. Poté pan hejtman usedl 
do horkého křesla za obecním úřa-
dem odpovídal na otázky občanů, 
závěrem si přisedl ke každém stolu 
a seznámil se s přítomnými občany. 
Přátelské posezení se podařilo.  

zastupitelé s hejtmanem Zlínského kraje
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•	 Politické besedování s hejtmanem 
Zlínského kraje Radimem Holišem 
pro obec skončilo ztrátou 2078 Kč, 
druhé letní kino bez nákladů za pro-
mítání filmu skončilo ziskem 995 Kč. 
Starosta obce v září na zastupitelstvu 
obce horko těžko vysvětloval opozi-
ci, jak je možné, že se na dvou kultur-
ních akcích pro občany obce prodě-
lalo 1169 Kč, když za bývalého vedení 
obce se vždy vydělávalo. 

•	 Zastupitelstvo obce schválilo poří-
zení nového programu pro zastupi-

telstva obce DIGI-SPRÁVA. Největším 
přínosem bude možnost nahlédnu-
tí zastupitelů do všech podkladů, 
připravených usnesení, prezentace 
nadcházejícího zasedání, přístup 
k usnesením rady obce, rychlá ori-
entace v minulosti přijatých usnese-
ní, kdy mnohdy vznášíme bývalým 
starostům dotazy, zda si nepamatu-
jí, jestli a kdy zhruba bylo o něčem 
rozhodováno. Ostrý provoz byl zahá-
jen v listopadu a řadíme se tak mezi  
více než 200 obcí, které program  

využívají. 

•	 Ke dnu 31. 12. ukončujeme spoluprá-
ci s dodavatelem elektrické energie 
Pražskou plynárenskou, přecházíme 
na další dva roky pod E.ON, který na-
bízí pro naši obec výhodnější ceny. 
Toto nám zajišťuje Zlínská energe-
tická agentura, která neustále všem 
obcím hlídá platné smlouvy a nabízí 
zprostředkovatele výhodnějších slu-
žeb. 

starosta Josef Mana

POMOC Česká Ves, okres Jeseník /
Jak jistě všichni víte, v září zasáhly 

část České republiky velmi rozsáhlé 
povodně. Díky SDH Poteč byl zorgani-

zován výjezd do velmi zasažené obce 
Česká Ves, kde bylo vše předem domlu-
veno. Po nákupu potřebného materiá-

lu jsme se vydali směr Jeseníky. Tady 
patří velké poděkování třem dobrovol-
nicím, které se této dobrovolné činnos-
ti zúčastnily. Díky nim jsme spali na po-
steli (na faře v obci Jeseník). I po měsíci 
bylo na místě poznat tu obrovskou zká-
zu, kterou voda způsobila. Bohužel si 
vzala i několik životů, ale ve větší míře 
brala jen majetek. Díky profesionálním 
hasičům, vojákům, vězňům a beze spo-
ru stovkám dobrovolníků byla velká 
část uklizena. Naše práce nebyla slo-
žitá ani moc náročná. Myslím, že budu 
mluvit za všechny, když řeknu, že to 
byla úžasná akce plná opravdu veselé 
atmosféry, kterou jsme tam zanechaly. 
Tímto bych chtěl všem zúčastněným 
velmi poděkovat.

místostarosta Marián Psota

Dne 10. 6. v 15:45 začíná pršet a po hodině vy-
trvalého deště nejen naši obec zasahuje blesková 
povodeň. U Důbravů na Podlání voda z netěsné 
staré betonové kanalizace vyvěrá na zahradu, trhá 
zastřižený trávník na několika místech, je vytvoře-
no jezero 20 x 20 m, přetekl Valčíkův rybník. JSDH 
Poteč kope odtokový žlab, aby se voda z rybníku 
dostala zpět do koryta potoku a neohrožovala RD 
Cyprichů. S extravilánovými vodami bojují všechny 
rodinné domy na Podlání, je zaplaveno fotbalové 
hřiště, kde se rozlévá voda z přilehlých kopců, kte-
rou nepobere kanalizace pod tribunou. Práce na 
zprůchodnění kanalizace vedle tribuny se členům 
SDH a místostarosty obce protáhly až do 22 hodi-
ny večer, kde za problémem několik let stála po-
rušená a neodborně opravená kanalizace v rámci 

Jeseníky

Obec v pondělí 10. 6. zasáhly bleskové povodně / 
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Obec v pátek 12. 7. zasáhly velké poryvy větru /
Letní bouřky se nevyhnuly ani naší 

obci. V pátek večer zasedá rada obce, 
vítr žene déšť do oken úřadu, po celé 
obci nesvítí veřejné osvětlení. Ihned ve-
čer zjišťujeme, co se prohnalo za vichři-
ci naší obcí. V horňansku u Jahodů leží 
strom přes komunikaci, místostarosta 
volá o pomoc SDH Poteč, nakonec při-
jíždí profesionální hasiči a zprůjezdňují 
místní komunikaci. Pan Žák prořezá-
val svážnici do dvou do rána od po-

padaných stromů. Tímto panu Žákovi 
z hájenky děkujeme za poskytnutou 
pomoc. V zahradách je nespočet po-
lámaných větví, kolem domů rozháze-
ný zahradní nábytek, jsou polámané 
stromy kolem hlavního vodního toku. 
Nejsou nahlášeny žádné větší škody 
na majetku občanů. U Jahodů máme 
přetrhané veřejné osvětlení, které se 
v sobotu zaměstnancům obce daří od-
pojit od zbylé sítě. Veřejné osvětlení 

i tak zlobí Horňansko nad drahou další 
dva týdny. Potrhané veřejné osvětlení 
nahrazujeme kabelovým. Je zjištěno 
další místo v Horňansku, kde jsou dráty 
prorostené vzrostlými stromy a v rám-
ci jedné akce měníme dráty za kabel. 
Náklady firmy PERFECT z Otrokovic na 
kabelizaci dvou úseků a opravy rozhla-
su v podjezdu pod železnicí byly ve výši 
57 tis.

budované elektrické přípojky k nové zástav-
bě. Situace byla velmi kritická ve Valašských 
Kloboukách, Křekově a Vlachovicích. V naší 
obci se naštěstí voda nedostala až do rodin-
ných domů. Děkujeme jednotce SDH Poteč 
za bleskové nasazení v terénu a ochraně vět-
ších škod, než vznikly. 

Povodňová komise ve složení starosta, 
místostarosta, Martin Mana a Josef Vlček 
předložili do rady obce soubor opatření, kte-
ré je zapotřebí pro ochranu majetku občanů 
naší obce realizovat. Zakoupili jsme pytle 
na písek a tyto pytle dlouhodobě uskladni-
li u dvou nemovitostí, kde je riziko největší. 
Pokud někdo z našich občanů by měl potře-
bu mít neustále připraveny pytle s pískem 
u své nemovitosti na paletě, podejte poža-
davek na obecní úřad, pytle s pískem na-
chystáme a poskytneme.  
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Drobné investice /
•	 V létě jsme nechali vymalovat knihovnu, vy-

měnili klasické zářivky za úsporné LED světla, 
náklady se vyšplhaly na 20 tis. V knihovně se 
částečně obměnilo vybavení pro hosty knihov-
ny, byla zakoupena nová relaxační křesla, kon-
ferenční stolky, došlo k celkovému zpříjem-
nění prostředí knihovny dekorativními prvky. 
Náklady včetně relaxačního koutku pro děti 
činily 30 tis. Kč. V knihovně je umístěna kvalit-
ní barevná laserová tiskárna s kopírkou, je zde 
možnost barevného kopírování a tisku, scano-
vání celých dokumentů zabere zlomek času, 
vše se automaticky uloží na příslušný PC. 

•	 Přes letní prázdniny se vymalovaly další tři 
místnosti mateřské školy s celkovými náklady 
26 tis. Kč.   

•	 Na Sudkovci jsme před RD Zvoníčků nechali 
opravit propadlou uliční vpusť novým plovou-
cím systémem, kdy poklop není pevně spojen 
s potrubím v zemi, ale bude se pohybovat spo-
lu s vrchní asfaltovou vrstvou. Oprava jedné 
poničené vpusti vyšla na cca 20 tis. Kč vč. DPH.

•	 Zateplujeme budovu Obecního domu Valčíko-
vo, snad do zimy stihneme kompletní zateple-
ní.

Provedené práce v obci /
•	 Na Podlání jsme zpevnili plochu pro umístění kontejnerů 

na tříděný odpad. Plocha pojme max. 4 kontejnery, opláš-
tění místa, aby vhodně zapadlo do veřejného prostoru se 
bude řešit následně v celé obci jednotně.

•	 U Bělejíků, tj. k Bistrým jsme celé léto svépomocí reali-
zovali novou mostní desku. Po poslední povodni v roce 
2018 se mostní plocha udělala z dřevěných trámu, které 
vydržely pouze 5 let. Mostní desku jsme nechali naprojek-
tovat na zatížení 50 tun, celkové náklady se vyšplhaly na 
cca 600 tis. Kč.  
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Mulčovač

Strojní vybavení obce /
•	 Zakoupili jsme svahový mulčo-

vač BM EDDY 1900mm, za cenu 
181 500 Kč vč. DPH. Mulčovač 
za traktorem umí pracovat v 
libovolném náklonu a bude 
vyžínat příkopy na svážnici a 
dalších veřejných místech ko-
lem komunikací, o které se sta-
ráme ručně. 

•	 Zakoupili jsme nový křovino-
řez STIHL a motorovou pilu 
Husqvarna za celkovou cenu 
40 tis. Kč. Původní nářadí věr-
ně sloužilo přes deset let a pa-
matovalo místostarostu obce 
Zdeňu Kolářového, vybavení 
již bylo zapotřebí renovovat.

Odpadové hospodářství /
Vedení obce se omlouvá všem občanům, kteří v letoš-

ním roce nebyli zproštěni paušální platby za likvidaci od-
padů z neobydlených nemovitostí a občany, kteří tu celý 
rok nežijí. Nová obecně závazná vyhláška platná od ledna 
2024 vytvořená dle vzoru Ministerstva vnitra, nikoho ne-
osvobodila od této platby. Když jsme na problém přišli, 
již bylo pozdě. Vyhlášky se elektronicky evidují ve věstní-
ku příslušného ministerstva, chybu nešlo nijak napravit.  
Zastupitelstvo obce v listopadu vydalo novou obecně 
závaznou vyhlášku, kde chybu napravuje tak, aby popla-
tek nemuseli platit vlastníci nemovitostí, kde je přiděleno 
číslo popisné, avšak v nemovitosti není nikdo přihlášen 
k trvalému pobytu a dále občané, kteří dlouhodobě žijí 
v zahraničí. 

Pro zlepšení informovanosti veřejnosti bude v lednu 
zveřejněn soupis rodinných domů s výší platby za odpa-
dy za příslušný rok, včetně uvedení platebních údajů. 
Každý si zde najde svou nemovitost a bude vědět kolik 
po něm obec bude chtít. Poplatky za likvidaci odpadu 
zůstávají pro rok 2025 ve stejné výši 540 Kč/ osoba. 
Platby budou prováděny jako každý rok buď v hotovos-
ti nebo převodem na účet obce 12620661/0100, varia-
bilní symbol číslo popisné.

Cyklostezka Bevlava /
Na projektu se od června aktivně pracuje, od podzimu 

ve dvoutýdenních intervalech probíhají   pracovní porady 
s projektanty. V létě geodeti zaměřili polohopis a výško-
pis budoucí trasy, na podzim upřesňujeme trasu v území. 
Projekt v celkové výši 2,7 mil. Kč vč. DPH bude dle smlouvy 
o dílo předán do konce ledna. Zda projektanti stihnou vy-
pracovat projekt pro cyklostezku, přeložky sítí, 4 mosty se 
uvidí. Ale věříme a doufáme, že ano.    

Kvalitu a odvedenou práci nasmlouvané projekční firmy 
z Hradce Králové nám hlídá supervizor projektu, kterého 
nám vykonává firma MORAVIA CONSULT Olomouc za cenu 
1249 Kč bez DPH za hodinu skutečně odvedené práce. 
U takto velkých projektů je to zcela běžná praxe. 

Závěrem podzimu jsme rozpracovaný projekt cyklostezky 
BEVLAVA představili Zlínskému kraji, odboru strategického 
rozvoje a předem podáváme informace, že budeme žádat o 
finanční podporu na vypracování projektu, jako tomu bylo 
u všech obcí Hornolidečska. 

Domlouváme úvodní jednání na Státním fondu dopravní 
infrastruktury (SFDI) v Praze, kde s politickými zástupci Zlín-
ského kraje pojedeme představit náš projekt, představíme 
orientační rozpočet a začneme se bavit o způsobu financo-
vání projektu.     

Nebezpečný odpad se bude svážet v termínech  
4. 4. 2025 a 11. 8. 2025. 

Příjmy od občanů za likvidaci odpadů dosáhly výše 
425 tis. Kč, příjmy od firmy EKOKOM za odebraný pa-
pír, plast a sklo jsou zhruba ve výši 190 tis. Kč, výdaje 
za likvidaci odpadu v letošním roce očekáváme kolem 
700 - 750 tis. Kč. 

inzerce
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INVESTICE V ROCE 2025 / 
Předposlední rok stávajícího vedení 

obce bude ve znamení velkých inves-
tic. Dva roky po sobě nejsme schopni 
vyčerpat všechny schválené investiční 
prostředky. Příprava staveb a záměrů 
je nesmírně zdlouhavá, kdy je zapotře-
bí se alespoň 2 roky dopředu připravo-
vat, abychom třetí rok mohli realizovat. 

V roce 2025 začne dlouho očekávaná 
rekonstrukce chodníku podél hlav-
ní cesty, včetně rozšíření chodníku 
u Plevů a druhého přechodu pro 
chodce. Stavební povolení jsme získa-

li v půlce července letošního roku, do 
konce roku budeme mít vybranou sta-
vební firmu, na jaře se začne. 

Dalším stěžejním projektem bude 
stavba nového mostu na Podlání a 
neustále odkládanou místní komuni-
kaci k RD Horákové, která bude součás-
tí cyklostezky a dokončení místní ko-
munikace Pod Stráží, kde by majitelé 
rodinných domů chtěli kolaudovat své 
domy, ale nemohou, protože chybí pří-
stupová komunikace. 

V půli roku 2025 by mělo být dodáno 
nové auto hasičům, začne se reali-
zovat moderní digitální rozhlas v naší 

obci a bude zapotřebí zadat vypraco-
vání projektu nové hasičské zbrojnice.

Škodě Fabia obecního úřadu v listo-
padu bude končit technická kontrola, 
teď má nájezd 300 tis. km a již poslední 
technická byla se vztyčeným prstem, 
vážně poslední. Je nutné pořídit nové 
auto pro obecní účely a pracovní cesty 
zaměstnanců úřadu.

Ve výhledu na následující roky při-
jdou na řadu obrovské projekty, a to 
cyklostezka BEVLAVA, budova hasičské 
zbrojnice a zbylé finance půjdou na 
menší investice. 

PŘIPRAVOVANÉ PROJEKTY /
•	 Od června se pracuje na projektu místní komunikace 

Za Vlastů, projekt by měl být hotov v půli příštího roku, 
jednáme s EG.D o nutnosti přeložení nadzemního vedení 
elektrického vedení, aby se komunikace vešla vedle dráž-
ního tělesa u domu paní Juřicové.

•	 Zastupitelstvo obce neschválilo vypracování projektu 
na odpočinkovou zónu navazující na dětské hřiště před 

obecním úřadem, kdy by zatrubněním vodního toku 
v délce 50 m vznikla ucelená plocha parku a klidové zóny. 
A také odstavných stání nejen před budovou OÚ včetně 
nového místa pro kontejnery. Máme přislíbený souhlas se 
zatrubněním od správce vodního toku a hledáme alterna-
tivní řešení, se kterým by zastupitelstvo souhlasilo.

HŘIŠTĚ MATEŘSKÉ ŠKOLY /
V létě jsme vyměnily již dosloužené herní 

prvky ve školní zahradě, které již druhým 
rokem po sobě neprošly povinnými revize-
mi. Herní prvky mají kovovou konstrukci 
a dodala je firma Bonita Group Service, s.r.o., 
Drásov za cenu 263 731,60 Kč vč. Kolem her-
ních prvků jsme svépomocí instalovali do-
padové plochy z pryžových dlaždic. Celkové 
náklady se vyšplhaly na cca 500 tis. Kč. 
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SDH Poteč /

Nové auto

V říjnu jsme objednali nové dopravní auto pro SDH Poteč. 
Nejvýhodnější nabídku podala firma HAGEMANN, a.s., Ostra-
va s automobilem Mercedes-Benz Sprinter za celkovou cenu 
2,948 mil. Kč vč. DPH. Automobil bychom měli obdržet do 
konce června příštího roku, pořízení bude částečně dotová-
no z prostředků Státní zemědělského intervenčního fondu 
přes Místní akční skupiny MAS Ploština.

Nová hasičská zbrojnice

Každoročně nejméně po dobu 6 - 7 let naše obec podává 
prostřednictvím Hasičského záchranného sboru ZK žádost 
o dotaci na novou zbrojnici, kterou poskytuje Ministerstvo 
vnitra ČR. Letos jsme se umístili na děleném 2. a 3. místě ze 
17 žadatelů v našem kraji. Každý neúspěšný žadatel získá-
vá jeden plusový bod v hodnocení do dalšího roku, tím jsou 
zvýhodňováni dlouhodobí čekatelé jako je naše obec. V le-
tošním roce jsou podpořeny dvě zbrojnice, další plusový bod 
za letošní rok nás bude stavit do nedostižitelné pozice pro 
všechny ostatní žadatele. Vypracovanou studii z roku 2021 
od Ing. arch. Marka Zámečníka jsme konzultovali na HZS ZK 
s výsledkem, že realizace tak objemné stavby na tak malém 
prostoru bude podmíněna zrušením autobusového zálivu, 

s čímž rada obce nesouhlasí. Normy a nařízení holt dodržet 
musíme, hasičské auto před zbrojnicí nemůže stát přes celý 
chodník a ještě zasahovat do zálivu pro autobus.  

Rada obce v létě nechala vypracovat novou architekto-
nickou studii hasičské zbrojnice u Ing. arch. Adama Vrány. 
Studie posoudila dvě vhodná místa pro novou hasičskou 
zbrojnici, a to prostor nad zastávkou na točně, který je krom 
povinného sečení trávy a sběru trnek, když vyjde rok, nevy-
užívaný a druhým místem je místo stávající budovy hasičské 
zbrojnice. Pokud uspějeme v příštím roce s žádostí o dotaci, 
která se bude šplhat k ½ nákladů stavby, do roka musíme 
mít stavební povolení a do roka a půl musí začít samotná re-
alizace stavby. 

Je zapotřebí se posunout z úvah a několikaletých diskuzí 
nad novou hasičskou zbrojnicí ke skutkům. Zastupitelstvo 
obce momentálně řeší tuto problematiku. Starosta obce si je 
vědom, že se pouštíme do dalšího obrovského projektu, ale 
dlouholetá nečinnost nás staví před otázku, pokud nepodá-
me žádost o dotaci v příštím roce vypadneme z pořadníků 
a dalších deset let na žádnou dotaci pro rekonstrukci zbroj-
nice nedosáhneme, nebo pokud podáme žádost a budeme 
podpořeni, nebudeme schopni stihnout vypracovat projekt 
a mít stavební povolení. Takže volíme cestu, začněme praco-
vat na nové hasičské zbrojnici ihned.

starosta, Josef Mana

Zájezd důchodců do Vizovic a návštěva Ploštiny /
Ve čtvrtek 5.9.2024 jsme se s potečskými důchodci vydali 

na zájezd do Vizovic a na Ploštinu. Po příjezdu do Vizovic se 
mohli účastníci rozhodnout, jestli půjdou do zámku, nebo 
do likérky. Většina se rozhodla pro likérku. Čekal nás tam 
průvodce, který nám po uvítání pustil krátký film o historii 
a současnosti likérky. Na ochutnávku jsme dostali štampr-
ličku slivovice a likéru. Poté nás provedl celou výrobou se 
zajímavým a vtipným výkladem. Na konci prohlídky byla 

možnost ochutnat štamprličku hruškovice. Ve Vizovicích byl 
také oběd v hospůdce U Tonka, všichni jsme si pochutnali. 
Po obědě jsme jeli na Ploštinu, kde je krásná expozice o vy-
pálení Ploštiny a smutných osudech rodin. Zajímavé, smut-
né, naučné. Počasí nám přálo, zájezd se vydařil. Jen na Ploš-
tině nebylo pivo 😊 a to chybělo k úplné spokojenosti (aspoň 
to říkali chlapi). Moc děkujeme organizátorům za uspořádá-
ní zájezdu.			                 Účastnice zájezdu



/ 9

N A Š E  O B E C

FK Poteč /

Přípravka

Od podzimní sezóny byl v našem fotbalovém klubu zalo-
žen nový oddíl mladší přípravky. K tomuto kroku nás vedla 
touha poskytnout radost z pohybu a fotbalu i mladším dě-
tem, které se mezi staršími dětmi nemohou rozvíjet. Do této 
věkové kategorie se pro tuto fotbalovou sezónu řadí ročníky 
2016 a mladší (dívky mohou být ještě o rok starší). Tomu od-
povídají děti, které navštěvují 1. až 3. ročník základní školy. 
Rádi přivítáme také nadšence z řad předškoláků. 

Naši nejmladší fotbalisti se na podzim zúčastnili oficiální 
regionální soutěže Fotbalové asociace ČR, která byla orga-
nizována formou turnajů v Návojné, Vlachovicích, Pozlovi-
cích, Valašských Kloboukách a v Poteči. Na každém turna-
ji děti hrály 4 zápasy po 30 minutách a staly se obstojným 
soupeřem, který vyhrál nejeden zápas. Celkem si děti zahrály 
20 soutěžních zápasů a 2 přátelská utkání, což je obdivuhod-
ný výkon. O výsledky zde ale nejde, tabulka se nesepisuje. 
Cílem je radost z pohybu, přátelství, hra fair play, rozvoj 
pohybových schopností a dovedností našich dětí. Vedlejší-
mi produkty do života jsou přátelství, cílevědomost, praco-
vitost, schopnost plnit úkoly, emoční odolnost a přirozené 
sebevědomí.        

Momentálně se potýkáme s nedostatkem hráčů pro příští 
fotbalovou sezónu, a proto přivítáme všechny kluky a holky, 

kteří by měli zájem. Zkušenosti s fotbalem nejsou podmín-
kou. V případě zájmu o zapojení mě neváhejte kontaktovat 
na e-mail: robin.mana@seznam.cz, případně osobně.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem dětem a rodičům, 
bez kterých by mládežnický fotbal v Poteči nemohl existo-
vat.

Trenér mladší přípravky, Mgr. Robin Mana

Pod vedením trenérů Štěpána Králí-
ka a Martina Pešouta hraje okresní sou-
těž skupinu C. V podzimní části jsme 
sehráli 8 utkání, výsledky ani tabulka 
se u této kategorie neeviduje. Cílem je 
všeobecný rozvoj dětí, pohybový ale 

i mentální. Hlavním cílem je zábava.
V zimním přípravném období bude-

me trénovat v hale v Lidečku a zúčast-
níme se několika halových turnajů. 
Rádi bychom jeden turnaj uspořádali 
sami.

Tým tvoří 10 ogarů a 3 cérky z Poteče, 
Střelné a Valašských Klobouk.

Trenér starší přípravky, Martin Pešout

Starší přípravka

Starší žáci

Starší žáci skončili po podzimní části na druhém místě. Příprava začala menším soustředěním na hřišti FK Poteč. Tréninky 
probíhají pravidelně jedenkrát týdně společně s Francovou Lhotou a jedenkrát týdně jsou samostatné. V létě nás opustily 

naše „cérky“ Lýdie Rumanová a Lucie Martin-
ková, které dostaly nabídku zahrát si 1. sloven-
skou ligu za MŠK Púchov. Jsme moc rádi, že se 
holkám daří a také, že reprezentují naši malou 
obec. Starší žáci začali sezónu výhrami, ale po-
sledních pár zápasů byl problém poskládat tým, 
aby se mohl odehrát zápas, což se podepsalo na 
hře a bohužel jsme zaznamenali i prohry.  Ale 
i navzdory výzvám nám patří krásné 2. místo a 
na jaře máme šanci bojovat o první flek. Nejvíc 
bych tímto chtěla pochválit Jožku Rumana a 
Víťu Františáka, kteří jsou oporami týmy a chtějí 
trénovat i navíc, a to se pak ukazuje také v zá-
pasech. Pochvalu si zaslouží i náš útočník Adam 
Masař, který má za podzimní část na svém kontě 
střeleno 19 branek. Podzimní část jsme zakonči-
li na bowlingu a teď nás čeká zimní příprava na 
jaro.

Trenérka, Jana Juřenčáková
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Muži

Uplynulý fotbalový rok zhodnotí tre-
nér Ivan Gabriš, který pochází z nada-
lekých Láz pod Makytou a je trenérem 
mužstva mužů FK Poteč…

,,Za seba hodnotím svoje pôsobenie 
v tíme FK Poteč ako veľmi dobrý krok. 
Pričom sa musím poďakovať v prvom 
rade kamarátovi Pavlovi Juřicovi, že 
ma oslovil s touto ponukou, či by som 
chcel nielen zohnať hráčov do klu-
bu, ale aj trénovať. Túto ponuku som 
mohol zobrať len za podpory rodiny 
a manželky. Chcel som ukázať viace-
rým ľuďom, že sa dá znova zreštartovať 

aj iný klub. A zároveň som hľadal sk-
úsenosti z druhej strany hranice. Našiel 
som klub, kde je veľmi dobré zázemie. 
Krásny areál, veľa ochotných ľudí, ktorí 
sa starajú o klub ako Plevovci, Tvarů-
žek, Tichý a mnoho ďalších, ktorí po-
máhajú s vecami okolo areálu. Beriem 
to ako nie samozrejmosť, ale vzácnosť 
už. A majú môj obdiv.

Jar sme mali krátky čas na prípravu. 
Získali sme len 4 body, ale bolo badať 
pozitívny trend v zlepšovaní a postup-
ne sme aj zmazávali kondičné manko 
a zohrával sa celý kolektív. Vďaka zvä-

zu, keď sa nevypadávalo, ale bolo nám 
ponúknuté, že môžeme pokračovať 
v Okresnom prebore, tak sme prijali 
túto ponuku, lebo sme s výborom vide-
li, že budeme mať na viac, ako na po-
sledné miesto v lige.

Letnú prípravu sme odštartovali hneď 
2.7. pod vedením aj Pavla a mňa, ktorý 
sa pridal do tímu, aby sme si dorovnali 
kondičné manko a nacvičili nové veci. 
Chalani poctivo cvičili na tréningoch 
a prišli aj prvé posily z vyšších súťaží. 
Štart do ligy bol nad pomery. Dlho sme 
sa držali na čele a ťažili zo súhry, ktorá 
nastala. 

Následne prišli prvé zranenia niek-
torých hráčov zo základnej 11-ky a aj 
nás postretli slabšie zápasy. Po pár 
zaváhaniach sme sa však sústredili na 
obnovu dobrej nálady v tíme a trpezli-
vo čakáme na vyzdravenie kostry tímu 
Lukiho Pešouta a Dominika Štefánika. 

Pracujeme na skvalitnení tímu a 
zvýšení konkurencie. Zimnú prípravu 
už máme takmer celú naplánovanú a 
riešime veci systémovo a komplexne. 
Chceme si nakloniť na svoju stranu 
čo najviac fanúšikov z celého okolia a 
ponúkať im dobrú zábavu. Za tu pod-
poru im patrí naša veľká vďaka.“

Trenér mužů, Ivan Gabriš 

Fotbalové soustředění pro starší žáky 
FK Poteč se společně s TJ Sokol Francova Lhota zúčast-

nili fotbalového soustředění na kabinách v Poteči. Cílem 
soustředění bylo lépe se poznat také mimo hřiště, stmelit 
tým, podporovat se a připravit se tak lépe na novou sezonu. 
Soustředění začalo přátelským zápasem s Bylnicí, ve kterém 
náš tým slavil výhru. Druhý den jsme využili krásného letní-
ho počasí a navštívili jsme koupaliště ve Val. Kloboukách: 
bazén a nechyběl ani 
trénink v písku. Odpo-
ledne jsme opět tréno-
vali a večer jsme završili 
fotbálkem se starými 
pány. Děti motivovalo 
hrát se zkušenými hrá-
či. Večer jsme si opekli 
a přespali ve stanech a 
na kabinách. Naposledy 
si s námi zahrály naše 
hráčky Lýdie Rumanová 
a Lucie Martinková, kte-
ré odešly hrát do MŠK 
Púchov. Potrénovali 

jsme také mozkové závity a prověřili si znalost fotbalu. Kluci 
i holky si dokázali poradit i se záludnými otázkami, které si 
pro ně trenéři připravili. Akce se vydařila a my se těšíme na 
novou sezonu.  

Trenérka Jana Juřenčáková
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Příměstský fotbalový tábor léto 2024

Na táboře se společně sešlo celkem 24 dětí – holky a kluci ve 
věku 5–10 let. Děti se rozdělily do týmů a měly za úkol si vymyslet 
vlastní název: letos vedly názvy zemí a známých vesnic: Turecko, 
Španělsko, Argentina, Německo a nechyběla ani známá vesnice 
Poteč 😊 V průběhu tábora si graficky navrhly a poté vytvořily 
vlastní vlajku. Počasí bylo krásně letní, a proto jsme mohli opět 
navštívit bazén ve Valašských Kloboukách, dopřát si vodní rado-

vánky na skluzavkách, zaplavat si v bazénu a využít také písek a 
zahrát si přehazovanou. Jeden den jsme se projeli vlakem a vyu-
žili prvky na cyklostezce. Společně jsme si zahráli týmové hry a 
taky jsme si dali Brumovskou točenou zmrzlinu a vláčkem jsme 
se vrátili zpět. V lese Hrábí jsme si tvořili z přírodnin a každý tým 
si sestavil obrázek s fotbalovou tematikou – děti využily vše, co 
našly v lese a díla byla opravdu originální. Na konec si týmy pro 
druhé vymyslely a připravily opičí dráhu – jejich kreativita byla 
opravdu velká dráhy se jim moc povedly: přeskoky, obíhání stro-
mu, podlézání větví, trefování šiškami apod. Dětem se dovádění 
v příjemném chládku lesa líbilo. A nejvíc je bavilo povzbuzovat 
kamarády, kteří běže-
li opičí dráhu na čas.  
Nechyběla tradiční ná-
vštěva Alvy, kde jsme si 
pochutnali na zmrzlině.  
Standa nám dovolil za-
pnout ostřikovače, to 
byla pro děti podobná 
zábava jako pěna na 
dětském dni, všichni se 
utíkali svlažit a zadová-
dět si. V tomto vodním 
dni proběhla i bitva 
s balónky naplněnými 
vodou. Děkujeme tímto 
také mamince, která pro 
děti upekla bábovku a 
nasmažila jim palačin-
ky, po kterých se hned 
zaprášilo 😊

Tábor jsme zakončili turnajem. Poprali se s prohrami, 
užili jsme si výhry, ocenili jsme jednotlivé týmy, nejlep-
ší hráče, střelce, obránce a brankáře a všichni si domů 
odnesli medaile a odměny.

Jana Františáková a Jana Juřenčáková
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Vesnické ženy /
V neděli odpoledne 22. září ožil 

lesík Hrábí skřítky, protože se 
tu konal tradiční Pohádkový les 
v duchu dovádění se skřítky. Vše 
bylo krásně nachystané a letos 
dokonce i se vstupní branou do 
lesa.

Mateřská školka připravila sou-
těže, hry s osmi stanovišti dle 
barev i čepicí skřítků. Soutěžilo 
se např. přechod po lanu, házení 
kroužky, skořápky, lepení obrazu 
z lesního materiálu a podobně. 
Děti to velmi bavilo a jako bonus 
si ještě zastřílely z luku. Za soutě-
že dostaly diplom a sladkou od-
měnu. Pro všechny byly nachys-
tané špekáčky a teplý čaj.

Počasí bylo taky jako z pohád-
ky – slunné a habrový les ještě 
umocnil příjemnou atmosféru. 
Všichni zúčastnění i pořadatelky 
Vesnické ženy a Mateřská školka 
si užili pěkné odpoledne.

V neděli 16. června odpoled-
ne se uskutečnil dětský den na 
hřišti. Byly připraveny soutěže, 
2 skákací hrady, kolo štěstí a na-
konec oblíbená pěna od hasičů. 
Začátek patřil dětem z mateřské 
školky. Zatančily působivý tanec 
Mravenci a všem se to moc líbilo.  
Soutěže se nesly v duchu světa-
dílů. Děti poznávaly dle oblečení, 
barev, surovin a výrobků země, 
ke kterým dané věci patří. Moc to 
všechny bavilo a dostaly i malou 
odměnu.

Posilněni párkem v rohlíku, li-
monádou a sladkostmi se vyřá-
dily na hřišti. Mohly si také pro-
hlédnout velký obecní traktor 
a vyzkoušet i sezení, což je bavilo. 
Samozřejmě nechybělo ani leta-
dlo s bonbony, což je velká radost 
při nálezu cukrovinky.

Závěr patřil stříkání pěnou, a to 
je opravdu zážitek jak pro děti, 
tak i pro diváky.  Počasí nám přálo 
hřejivým sluníčkem, tak se všich-
ni vyřádily do sytosti. Nechyběl 
ani diskžokej s veselými písnička-
mi.

Letošní dětský den měly na  
starosti jako hlavní pořadatelky 
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Vesnické ženy spolu s Čer-
veným křížem a Hasiči. Ná-
vštěvnost byla velká, a to nás 
těší.

O víkendu 13.‒15. září 2024 
se konala krajská konference 
žen v Kostelci u Zlína. Naši or-
ganizaci zastupovaly 4 členky. 
Sešlo se nás z kraje asi kolem 
70 žen. Každá složka povyp-
rávěla o své činnosti v obci. 
Pak jsme měly sportovní sou-
těže. Bylo 5 skupin a soutěžily 
jsme např. v kuželkách, běhu 
do schodů, házení kroužkem 
atd. Vše bylo velmi srdečné a 
největším překvapením bylo 
pro nás 1. místo a putovní po-

hár.  Měly jsme opravdovou radost. Také byla uspořádána modní přehlídka a manekýnky byly vybrány z našich řad. Velmi 
zábavné odpoledne, které nás navzájem sblížilo.

Jana Machalová,předsedkyně

   Info placená inzerce /
Nabízíme možnost placené inzerce. 
Své požadavky zasílejte na email:
zpravodajpotec@email.cz.

komerční plošná 	          10Kč + DPH/cm2

řádková  	                do 25 slov  70Kč + DPH

                	              do 60 slov  100Kč + DPH

Poděkování /
Obec Poteč děkuje paní Kateřině Slabíkové 

za nazdobení adventního věnce.

Aktuálně /
Zastupitelstvo obce na listopadovém za-

sedání schválilo studii hasičské zbrojnice na 
točně a starostu obce pověřilo k poptávce 
zpracovatele projektové dokumentace ke sta-
vebnímu povolení.
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Český červený kříž /
Akce pořádané Českým červeným kří-
žem v roce 2024:

12. 2. 2024 – výroční schůze s před-
náškou a možností zakoupení bylin-
ných produktů z bylinné farmy Květo-
mluva Vlachovice.

V dubnu jsme s ČČK Valašské Klobou-
ky pořádali zájezd do Brodku u Pros-
tějova na prohlídku nádherných sadů 
paní Mgr. Podhorné, která nám také 
popovídala o svojí bylinné firmě a měli 
jsme také možnost zakoupit si na místě 
její výrobky.

V červnu jsme finančně podpořili náš 
zdravotnický kroužek při soutěži ve 
Valašských Kloboukách. Kroužek nám 
dělá velkou radost, jelikož se jeho čle-
nové umisťují na předních místech při 
těchto soutěžích.

Také jsme pomáhali Českému svazu 

žen při pořádání dětského dne.
Naše členky p. Jarmila Františáko-

vá a p. Ludmila Slánská se zúčastnily 
s hasiči třídenního úklidu po povod-
ních v obci Česká Ves.

V neděli 20. října jsme pořádali od-
loženou drakiádu. Měla být o týden 
dřív, ale z důvodu nepříznivého počasí 
jsme ji o týden odložili. Tentokrát nám 
počasí přálo, větřík krásně pofukoval, 
draci se na nás z oblohy krásně smáli. 
Děti měly zajištěno občerstvení včetně 
teplého čaje. Tato letitá akce bývá hoj-
ně navštěvována rodiči s dětmi a letos 
tomu bylo zrovna tak.

V pátek 15.listopadu – proběhlo 
„Svatomartinské posezení u cimbálu“ 
s cimbálovou muzikou „Tož tak“. Velmi 
mile nás překvapila hojná účast (opro-
ti loňskému roku) a věříme, že ti, kdo 
přišli si akci užili. Zasedačka byla plná, 
všichni si s chutí zazpívali naše valaš-
ské písničky, povykládali si a dali si 
pohárek vína. Děkujeme všem za hezký 
večer a těšíme se na další setkání.

 Lásku, radost na Vánoce, zdraví a 
štěstí v novém roce, hojnost Božího 
požehnání všem našim spoluobčanům 
přeje Český červený kříž.

Naďa Juřicová

Lesní hospodářství /
Rád bych ve stručnosti zhodnotil uplynulý rok v lesích 

obce a singuláru.
Letošní léto bylo o 2,5°C teplejší, než je dlouhodobý prů-

měr. Opakovaně jsme zpracovávali nahodilou těžbu v lesích 
singuláru, hlavně „kůrovcové“ dřevo. Momentálně narůstá 
podíl lýkožrouta severského, který napadá vrcholovou část 
kmene stromu. Je proto složitější napadený strom rozlišit, 
protože drtinky na patě stromu nejsou patrné a většinou se 
tak napadení projeví až změnou barvy jehličí v horní části 
koruny (jehličí rezaví).

V obecních lesích je situace stabilizovaná. Provedli jsme 
výchovné zásahy v mladých porostech (4 ha prořezávek), 

zpracovali nahodilou těžbu, ošetřili jsme mladé porosty ná-
těrem proti okusu – ostatně tyto práce provádíme každoroč-
ně.

Došlo k prodloužení certifikace PEFC, zaznamenali jsme 
pokles stavů spárkaté zvěře, hlavně u vysoké, což je pro les 
jedině dobře. Nové škody na mladých porostech jsou mini-
mální.

Přeji Vám v této nelehké době příjemný odpočinek v obec-
ních lesích a hodně zdraví v roce 2025.

      
Pavel Baránek, hajný
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Mateřská škola Poteč /
Rok utekl jako voda a opět tu máme adventní čas. 

V naší školce již tradičně v tento čas pečeme s dětmi 
perníčky, navštěvuje nás Svatý Mikuláš s nadílkou 
a pod vánočním stromečkem děti nachází dárky od 
Ježíška. 

Během celého roku se snažíme dětem předávat 
znalosti a dovednosti potřebné pro jejich budoucí 
život, a to v rámci školních, ale i mimoškolních akcí. 
V lednu jsme se seznámili s tradicí Tří králů a navští-
vila nás paní Nová i se svým pejskem, aby dětem při-
blížila zábavnou formou canisterapii. V únoru jsme 
tradičně fašankovali, v letošním roce jako kominíci, 
a tímto bych chtěla poděkovat všem štědrým lidem 
za finanční dary, díky kterým můžeme jezdit s dětmi 
na různé výlety. Karneval v maskách proběhl v sále 
u Kollerů v pekařském duchu. Během března děti 
zhlédly ve školce dvě divadla a projeli jsme se vla-
kem na zámek Vsetín, kde měli lektoři připravený 
velikonoční program spojený s výrobou pomlázky 
a malováním kraslic. Předškoláci navštívili v rámci 
projektového dne základní školu ve Valašských Klo-
boukách a vystoupili s programem na schůzi spol-
ku Vesnických žen. V květnu jsme na školní zahradě 
nazdobili a postavili májku. Pro maminky jsme ke 
Dni matek uspořádali besídku plnou veršovaných 
pohádek. Na školní výlet jsme se vydali autobusem 
do Modré na expozici Živé vody. Vydali jsme se také 
vlakem do Horní Lidče na mysliveckou chatu, kde na 
děti čekaly různé úkoly a hledání pokladu.

Naše školka je již několik let zapojena do projek-
tu Se Sokolem do života, jehož smyslem je vytvá-
řet u dětí pozitivní vztah k pohybovým aktivitám. 
V rámci tohoto projektu jsme uskutečnili sportov-
ní dopoledne plné pohybových aktivit, které bylo 
zakončeno předáním diplomů a dárků pro děti. 
A protože pohyb nás ve školce baví, na dětském dnu 
jsme vystoupili s hudebně pohybovým programem 
Mravenci.

Na závěr školního roku jsme se rozloučili s osmi 
předškoláky na školní zahradě. Děti nám předvedly 
hru na flétnu a potěšily nás oblíbenými písničkami 
a básničkami, které se za celý rok ve školce naučily. 

V tomto školním roce jsme ve spolupráci 
s Vesnickými ženami uspořádali program pro veřej-
nost Dovádění s lesními skřítky v lese Hrábí. Na děti 
čekaly zábavné úkoly a na závěr sladká odměna. Na-
vštívili jsme Ekocentrum Veronica v Hostětíně, kde 
se děti seznámily s různými plody podzimu a vymoš-
tovaly si sladkou šťávu z jablek. 

Neustále se snažíme o zlepšování materiálních 
podmínek. Chtěla bych poděkovat vedení obce Po-
teč za renovaci školního hřiště, jeho údržbu a za sna-
hu o neustálou modernizaci naší školky. Poděkování 
patří taktéž spolku Vesnických žen za spolupráci při 
společně konaných akcích. Děkuji taky všem, kteří 
nám nosíte do školky různé věci a materiály na tvo-
ření.

Děti a zaměstnanci mateřské školy Poteč všem přejí příjemné 
prožití vánočních svátků a do nového roku hodně štěstí a pevného 
zdraví. 

ředitelka MŠ, Bc. Lucie Sáblíková
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Myslivci /
Myslivost je tradiční činnost, která po-
máhá chránit naši přírodu. Není to jen 
o lovu, ale hlavně o péči o zvířata a kra-
jinu. Myslivci pomáhají udržovat správ-
ný počet divokých zvířat, jako jsou na-
příklad jeleni nebo divočáci. Kdyby jich 
bylo příliš mnoho, mohli by poškodit 
lesy a zemědělskou půdu, a proto my-
slivci zasahují, aby udrželi rovnováhu 
mezi zvířaty a prostředím. Myslivci také 
podporují rozmanitost zvířat a rostlin. 
Pečují o přírodu tak, aby v ní mohlo žít 
co nejvíce druhů zvířat a rostlin – staví 
například krmelce pro zvířata a hnízda 
pro ptáky, čímž pomáhají i dalším tvo-
rům, kteří sdílejí stejné prostředí. Když 
je některého druhu zvířat moc, mohou 
se mezi nimi začít šířit nemoci, které 
by mohly ohrozit i další zvířata nebo 
dokonce člověka. Myslivci proto sle-
dují zdraví zvířat, a když zjistí nemoc, 
zasáhnou a zabrání jejímu šíření. Mys-
livci se starají také o krajinu – dbají na 
to, aby lesy nebyly poškozovány, aby 
půda zůstala zdravá a aby v krajině 
bylo dost vody. Jejich práce tak pro-
spívá nejen zvěři, ale také celé krajině a 
zlepšuje životní prostředí. Kromě péče 
o přírodu se myslivci věnují také vzdě-
lávání veřejnosti. Pořádají akce, kde 

lidem ukazují, proč je důležité přírodu 
chránit, a vysvětlují, jak se o ni správně 
starat, což pomáhá lidem lépe pocho-
pit význam péče o naši krajinu. Někdy 
ale dochází k problémům – například 
může být zvířat loveno víc, než by mělo, 
nebo mají lidé různé názory na to, jak 
se o přírodu správně starat. Proto je dů-
ležité, aby myslivci spolupracovali s od-
borníky, aby společně hledali nejlepší 

způsoby, jak udržet přírodu zdravou a 
v rovnováze.

Milí přátelé přírody, přejeme Vám 
krásné a klidné Vánoce plné pohody, 
lásky a radosti. Nechť Vám nový rok 
přinese zdraví, štěstí a mnoho neza-
pomenutelných chvil v přírodě.

Za MS Poteč Radek Slabík

Knihovna /
Milí čtenáři i nečtenáři,
letošní rok byl v knihovně opravdu nabitý. Nejprve jsme 

v únoru háčkovali chobotničky pro nedonošené děti do in-
kubátorů, v květnu pak proběhla akce Daruj věcem nový ži-
vot! a hned na to jsem v knihovně přivítala na besedě naše 
školkáčky. Přes letní prázdniny, kdy byla knihovna zavřená, 
jsme ji stihli vymalovat a zároveň jsem v ní pro Vás vytvo-
řila nové odpočinkové místo a herní koutek. Myslím, že se 
přeměna vydařila a budu moc ráda, když se přijdete podívat. 
V září jsme opět najeli do „procesu“ a v říjnu proběhla bese-
da na téma Bylinky k posílení imunity. Při tom jsme od 22. do 
28. 10. v zasedací místnosti Obecního úřadu nabízeli zdarma 
knihy, které byly vyřazené z knihovního fondu v rámci pravi-
delné revize. V listopadu se pak snad potkáme na tradičním 
zdobení perníčků.

Tímto bych chtěla mým čtenářům poděkovat za přízeň 
a stejně tak bych chtěla poděkovat i těm, kteří navštěvují 
pořádané akce.

Všem Vám pak přeju krásně prožité adventního období, 
klidné vánoční svátky a všechno dobré do nového roku.

Za obecní knihovnu, Petra Tichá
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Schola a scholička /
Přišlo září a s ním i tradiční začátek naší 

scholy a scholičky. Po prázdninách se už 
děti moc těšily na páteční scholičku, jeli-
kož jsme ji zakončily již v červnu, a to po-
hádkovou přespávačkou. Ve scholičce Be-
rušky jsme nejenom přivítaly nové členky, 
ale také dvě nové a velice šikovné vedoucí, 
Verunku Špalkovou a Lucinku Hořákovou.

I ve schole Bublinky nastala spousta 
změn. Nezpíváme pouze na středečních 
mších, ale nově si nás poslechnete dvakrát 
do měsíce na nedělních bohoslužbách ve 
farním kostele. Také se střídáme s různými 
společenstvími a každý druhý měsíc zpívá-
me na dětské mši svaté.

Spolu s ostatními vedoucími se snaží-
me dětem ukázat, že chodit do kostela 
a do scholy není povinnost, ale že to může 
být i zábava. Zároveň se na zkouškách po-
koušíme o hlasovou výuku a obohacování 
hlasové kultury. 

Doufáme, že ve členech našich spole-
čenství se nám podaří zažehnout nejen 
lásku ke zpěvu, ale i k Bohu.

Vedoucí Tereza Jahodová,  
Lucie Šarmanová a Veronika Slováková

Společenská kronika /
1. 1. 2024 měla Obec Poteč 763 obyvatel a k 20. 11. 2024 je to již 
775 obyvatel. Letos se zatím narodilo 5 dětí, stejně tak 5 občanů ze-
mřelo, přistěhovaných máme 18 a odstěhovaných 6 občanů.

V roce 2024 máme celkem 46 jubilantů, z toho 10 sedmdesátníků, 
4 pětasedmdesátníci, 4 osmdesátníci, 7 jubilantů oslavilo 81 let,  
2 jubilanti 82 let, 3 jubilanti 83 let, 3 jubilanti 84 let, 2 jubilanti 85 let, 
3 jubilanti 86 let, 2 jubilanti 87 let, jeden 88 let. Pět našich občanů  
letos oslavilo přes 90 let, nestaršími občany jsou paní Štěpánka Mano-
vá, která v květnu oslavila 93 let a pan Josef Mana, který v říjnu oslavil 
již 94 let.

Narozené děti v roce 2024:
Nela Manová, Matěj Piják, Lukáš Mana,
Anna Františka Faldíková a Beáta Mandincová
 
Občané, kteří nás v roce 2024 opustili:
Zdeněk Slovák (80 let), Marie Krahulíková (88 let),
Marta Švehláková (94 let), Jaromír Bistrý (61 let),
František Adámek (73 let).
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SDH Poteč /
Stejně jako minulý rok, hasičský rok pro nás opět začal fa-
šankovým průvodem, který měl pro nás úplně jiný náboj. 
Po dlouhých odsloužených letech jsme se s rekordní účastí 
loučili s naším historickým vozidlem Avií, která nám sloužila 
více jak 25 let. I ona díky naší kreativní mládeži dostala fa-
šankový vzhled. Dne 28. 4. 2024 jsme jako v minulých letech 
vypravili plný autobus na každoroční pouť na Svatý Hostýn.

Dne 8. 6. 2024 jsme společně s obcí Poteč a Neziskovou z.s. 
uspořádali kácení máje. Jako za starých dobrých časů jsme 
se rozhodli, akci uspořádat na točně. Přestože si to s sebou 
neslo jisté nepohodlí a organizační náročnost, věříme, že 
i na Vás přešla trocha nostalgie a akce se Vám líbila. Účast, 
i navzdory nepředvídatelnému počasí, byla nad naše očeká-
vání a za nás se velice vydařila. Podíleli jsme se taktéž na zor-
ganizování dětského dne, schůze celého hasičského okrsku 
konané pod záštitou SDH Poteč na Šafráně a v hojném počtu 
jsme se zúčastnili průvodu ke kapli Sv. Václava. 

Požární rok jsme letos odstartovali okrskovou soutěží ve 
Smolině. V kategorii mužů jsme se umístili na 3. místě, do-
rostenci se umístili na 2. místě. Ani letos nezklamal náš ve-
terán Janek Polanský, který překonal mladší ročníky, a ka-
tegorii jednotlivců vyhrál. Muži nás dále reprezentovali na 
Jihovalašské lize nočních soutěží.                         

I v letošním roce naše jednotka vyjela k několika zásahům. 

Dne 12. 7. 2024 jsme odstraňovali následky velkého větru, 
který zasáhl naši obec. 

Dne 14. 6. 2024 proběhlo taktické cvičení ve Valašských Klo-
boukách na Domě s pečovatelskou službou, kde se simulo-
val požár ve II. nadzemním podlaží. Úkolem naší jednotky 
byla částečná evakuace lidí ze zasažených prostor. 

Dne 10. 6. 2024 naše jednotka byla vyslána na čtyři technické 

pomoci zahrnující čerpání sklepních prostor a čistění ucpa-
ných vpustí v rámci odstraňování následků velké vody, kte-
rá se prohnala zejména Valašskými Kloboukami a částečně 
i obcí Poteč. 

 Po ničivých povodních v Jeseníku se i naše obec podílela na 
pomoci a obnově zasažených oblastí, kde jsme hasičským 
vozidlem dokázali dopravit materiální i osobní pomoc osmi 
lidí, jak z našeho sboru, tak i občanů obce, kteří tam strávili 
4 dny. Za jejich práci a aktivitu obce jim patří velké díky. 

Velmi dobrá spolupráce s vedením obce nadále pokračuje a 
díky ní jsme mohli pokračovat v další modernizaci díky do-
tačním programům Zlínského kraje. Podařilo se nám získat 
další nemalou částku na podporu akceschopnosti výjezdové 

jednotky na případné ži-
velné pohromy a renovaci 
historické zásahové požár-
ní stříkačky PS 8. Současně 
se nám podařil dotáhnout 
jeden z největších hasič-
ských projektů, a to koupě 
nového zásahového auto-
mobilu. Aktuálně zejména 
díky velké iniciativě staros-
ty obce aktivně řešíme pro-
jektovou dokumentaci na 
novou zbrojnici. 

Na závěr Vám SDH Poteč 
přeje krásné prožití vánoč-
ních svátků a přeje vše nej-
lepší do nového roku 2025.

Za SDH Poteč  
Ing. Josef Vlček, ml.
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…KDYŽ MOŽU, POMOŽU… - Kroužek první pomoci /
Kroužek první pomoci v Poteči probíhá i v letošním školním roce a těší se velké oblibě mezi dětmi. Pravidelně ho navště-

vuje kolem 12 dětí, které se nejen učí základy první pomoci, ale také se účastní soutěží, kde úspěšně reprezentují naši obec.
Na jaře jsme se zúčastnili dvou soutěží, a to s vynikajícími výsledky! Ve starší kategorii jsme získali krásné 3. místo, zatímco 

v mladší kategorii, kde děti soutěžily poprvé, jsme dokonce dosáhli na 2. místo. Tento výsledek byl pro nás obrovským úspě-
chem a zároveň povzbuzením pro všechny děti i vedoucí týmu.

Poprvé se letos konala i soutěž první pomoci 
přímo u nás ve Valašských Kloboukách. Akci or-
ganizovala Neziskovka z.s. ve spolupráci s Měs-
tem Valašské Klobouky, ČČK Valašské Klobouky 
a ČČK Poteč. Tato soutěž sklidila velký úspěch, 
nejen u soutěžících, ale také u návštěvníků. Mimo 
soutěžní stanoviště měli diváci možnost sledovat 
zajímavou ukázku vyprošťování raněného z auta, 
kterou předvedli profesionální hasiči.

Na této domácí soutěži se nám navíc podařilo 
vybojovat ve starší kategorii naši první zlatou me-
daili, což je pro náš kroužek obrovský úspěch!

Ráda bych poděkovala všem, kdo se na krouž-
ku podílejí, především vedoucím Ádi a Verči 
a také rodičům, kteří děti podporují. Doufáme, že 
se našim dětem bude nadále dařit a budou nás 
i v budoucnu skvěle reprezentovat.

Za vedoucí Katka Slováková

Neziskovka z.s. se představuje… /
Neziskovka z.s. vznikla v loňském 

roce s jasným cílem: budovat a posilo-
vat komunitu na Valašsku. Naše orga-
nizace vznikla z iniciativy mladých lidí, 
kteří cítili nedostatek podpory pro své 
vlastní projekty, volnočasové aktivity 
a letní tábory. Právě touha přinášet 
nové možnosti pro mládež i širší veřej-
nost nás motivovala k tomu, abychom 
Neziskovku založili.

Aktuálně je v Neziskovce zapojeno 
několik desítek členů a dobrovolníků 
z okolí, včetně několika místních z Po-
teče. Ti jsou aktivní například ve scho-
lách, pořádání táborů, nebo se zapojují 
do kroužku první pomoci. Neziskovka 
z.s. se zaměřuje na širokou škálu ak-
tivit – pořádáme například tradiční 
křesťanský ples v Kloboukách, organi-
zujeme školení pro táborové vedoucí 

(podpořené grantem z EU), zajišťujeme 
hlídání dětí a také poskytujeme škole-
ní první pomoci pro firmy, školy a další 
organizace. V létě jsme navíc realizovali 
celkem tři letní tábory a jeden přífarní. 
Svůj stánek jsme měli i na akci V rados-
ti. Jedním z větších projektů bylo uspo-
řádání prvního ročníku Soutěže první 
pomoci pro mládež ve Val. Kloboukách.

S radostí využíváme nové zázemí, 
které nám od května 2024 
pronajala obec Poteč v domě 
na Valčíkovém. Tento prostor 
nyní slouží jako klubovna 
a zázemí pro táborové vedou-
cí, kde se mohou setkávat, 
plánovat a připravovat akti-
vity v pohodlí a s veškerým 
potřebným vybavením.

Pokud chcete sledovat naši 
činnost a být v obraze o na-
šich aktivitách, najdete nás 
na www.neziskovka.cz a na 
sociálních sítích Facebook 
a Instagram. A pokud máte 
zájem o školení první pomo-
ci, neváhejte se nám ozvat. 
Nejbližší školení pro veřej-
nost plánujeme už na únor.

Za členy spolku Kateřina  
Slováková a Josef Cahel
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